

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年12月24日 星期二 农历甲辰年十一月廿四 第15992期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

中央军委举行 晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委

委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场

响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

贵阳贵安与贵州磷化(集团)有限责任公司深化合作座谈会召开

共谋务实合作 助力“富矿精开” 携手推进更高水平互利共赢

胡忠雄讲话 王宏主持 何光亮涂文胜讲话

本报讯 12月23日,贵阳贵安与贵州磷化(集团)有限责任公司深化合作座谈会召开,深入贯彻落实中央经济工作会议精神,共谋务实合作,助力“富矿精开”,携手推进更高水平互利共赢。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。

市委副书记、代市长王宏主持。贵州磷化集团党委书记、董事长何光亮,党委副书记、总经理涂文胜,党委委员、副总经理邱祖军、刘松林;贵阳贵安领导刘本立、吴熙、刘良果参加。

胡忠雄、王宏代表贵阳贵安对贵州磷化集团为地方经济社会发展作出的贡献表示感谢。胡忠雄说,推进“富矿精开”是省委、省政府作出的重大战略部署,是贵阳贵安和贵州磷化集团必须共同肩负起的重要责任。希望双方坚持目标导向,紧扣省委、省政府对磷化集团的战略定位,科学制定合作目标,共同把磷资源优势转化为产业优势、经济优势、发展胜势。坚持问题导向,围绕企业发展存在的困难和问题,压实责

任、明确时限、细化举措,切实为企业解难题、促发展。坚持结果导向,开展常态化沟通对接,共同抓好合作事项落地落实,推动“富矿精开”不断取得新成效。贵阳贵安各级各部门将为企业发展做好服务保障,全力支持企业做强做优做大。

在简要介绍集团发展战略和在筑发展计划后,何光亮、涂文胜代表贵州磷化集团对贵阳贵安长期以来给予企业的关心支持表示感谢。何光亮说,贵

州磷化集团将深入贯彻落实省委、省政府“强省会”决策部署,紧扣贵阳市“四主四市”工作思路,加快推动已建、在建项目投产见效,持续谋划实施一批利长远、强支撑、增后劲的产业项目,全力推进“富矿精开”,助力贵阳贵安经济社会高质量发展。

贵州磷化(集团)有限责任公司,息烽县、开阳县,贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

本报讯 12月23日,市委副书记、代市长王宏会见杭州浙江大学校友会会长、浙江科发资本管理有限公司董事长、总裁陈晓锋一行,双方就深化合作进行交流。

浙江大学上海校友会名誉会长、晖阳新能源集团董事长胡海平,副市长刘良果,市政府秘书长李昂参加。

王宏对陈晓锋一行表示欢迎和感谢。他说,当前,贵阳贵安正深入

王宏会见杭州浙江大学校友会会长陈晓锋一行 共享发展机遇 深化务实合作 携手开创双向奔赴合作共赢新篇章

贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,大力推进“强省会”行动。希望

校友会发挥桥梁纽带作用,深化双方务实合作,引导更多优质企业到贵阳贵安投资兴业,实现互利互惠、共赢

发展。贵阳贵安将为大家提供优质高效服务。

陈晓锋感谢贵阳贵安给予的关心支持。他表示,校友会将聚焦贵阳贵安资源禀赋、发展所需,全面加强多领域务实合作,更好助力地方经济社会高质量发展。

浙江科发资本管理有限公司,市有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

坚持以文铸魂、以文塑形、以文兴事、以文兴业、以文惠民——

文化贵阳贵安建设亮点纷呈

本报讯 12月23日,文化贵阳贵安建设新闻发布会在贵州饭店举行。发布会围绕贵阳贵安文化建设的总体情况和取得的成果,以及红色文化、历史文化、群众文化、文明文化、民族文化建设作了介绍。

近年来,贵阳贵安深入学习贯彻习近平文化思想,深入实施重大文化工程,文化贵阳贵安建设步履铿锵,亮点纷呈。

坚持“以文铸魂”,先进文化引领力不断提升。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,深入挖掘以阳明文化为代表的中华优秀传统文化引入党员干部理论教育,引入公民道德建设、引入“爽爽贵阳”城市品牌建设,教育引导党员干部持续修好新

时代共产党人的“心学”,涵养了城市文明,提升了城市气质,蝉联全国文明城市“四连冠”,先进文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用得到彰显。

坚持“以文塑形”,文化遗产传承力不断提升。文物保护方面,研究制定《贵阳市历史文化保护传承和利用专项规划》,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。挖掘方面,联合省文保中心、省考古所等相关机构对辖区内长征沿线文物、长江流域文物、阳明文化遗迹进行调查,近年来新增63处市级文物保护单位,增补4处省级文物保护单位,新增1处全国重点文物保护单位。考古发掘研究取得重大成果,牛坡洞遗址、招果洞遗址、大松山墓群分别被评为年度“全国十大考古新发现”。(下转4版)

汇聚起高质量文化建设的强大合力

本报评论员

文化是城市的灵魂,是城市发展的内在驱动力。品读新近出版的《贵阳历史文化丛书》,漫步加速“上新”的历史城垣步道,越发让人感觉到,贵阳这座既有“文化味”又有“烟火气”、承载着悠久历史与深厚文化的城市,正彰显出独特魅力与发展活力。

近年来,贵阳贵安深入学习贯彻习近平文化思想,深入实施重大文化工程,文化贵阳贵安建设步履铿锵,亮点纷呈。坚持“以文铸魂”,先进文化引领力不断提升;坚持“以文塑形”,文化遗产传承力不断提升;坚持“以文兴事”,文化品牌影响力不断提升;坚持“以文兴业”,文

化产业竞争力不断提升;坚持“以文惠民”,文化服务供给力不断提升,文化产业事业发展和文旅融合发展,为中国式现代化贵阳贵安实践注入强大动力。

如果说在工业化时代,城市之间的竞争主要是以经济为代表的硬实力竞争,那么在后工业化时期,随着第三产业渐渐占据城市经济结构的主导,城市之间的竞争进一步转向以文化为代表的软实力的竞争。我们要站在提升城市发展核心竞争力的高度,突出工作重点,围绕做精红色文化、做强阳明文化、做实民族文化、做特群众文化和做优历史文化,(下转4版)

市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议召开 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 和市委常委会会议精神

聂雪松主持并讲话

本报讯 12月23日,市人大常委会党组2024年第41次(扩大)会议暨市人大常委会第73次主任会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、近期市委常委会会议精神等,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、主任聂雪松主持并讲话。

市人大常委会副主任魏定梅、卓飞、田胜松、王启云、刘俐莎,秘书长胡向群,一级巡视员刘俊参加。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”落实到行动上、体现在工作中。要深入学习贯彻习近平总书记听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,准确把握贵阳贵安在中国式现代化建设全局中的城市定位、目标方位、工作原则、发展思路,把中央、省委、市委重大决策部署落实到人大依法履职的各方面,为贵阳贵安高质量发展贡献人大力量。要深入学习贯彻习近平总书记视察广东考察横琴粤澳深度合作区和视察澳门重要讲话、重要指示精神等,进一步坚定“一国两制”制度自信,依法履行人大职能职权,坚定不移推进贵阳贵安高水平对外开放。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示批示精神,围绕全市“三农”工作的热点难点问题,聚焦农村“五治”加大立法、监督工作力度,推动贵阳贵安加快建设宜居宜业和美乡村。要深入学习贯彻习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》专题文集精神,结合学习《习近平著作选读》等重要文献,在学思践悟中提高政治站位、理论水平、履职能力,努力把人民代表大会制度优势转化为治理效能,稳中求进推动新时代人大工作高质量发展。

会议还学习了12月19日市委常委会会议精神,强调要严格按照市委的部署要求,把筹备召开好市十五届人大五次会议作为一项重要政治任务,切实增强责任感和紧迫感,明确责任、严谨细致、通力协作,全力以赴确保大会顺利进行、圆满成功。

会议还研究了市人大常委会各专委会、常委会相关工作机构有关工作,听取了市人大常委会对《市人民政府关于贵阳市2024年市级财政预算调整方案(草案)报告》初审的有关情况汇报。

市人大常委会各专委会、常委会各工作机构负责同志参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

悦见贵阳·触摸文脉 特别报道

首批《贵阳历史文化丛书》正式推出

本报讯 12月23日,以“悦见贵阳·触摸文脉”为主题的《贵阳历史文化丛书》分享会在贵州饭店国际会议中心举行,首批丛书在会上正式与读者见面。

《贵阳历史文化丛书》编纂工程于2023年7月启动,按照“1+9”的编纂计划进行,即总述卷1册、分类卷9册。其中,《贵阳史话》作为总述卷,定位于贵阳贵安的历史文化概览,以贵阳历史上的重大事件为支撑,凸显历史

发展的重要节点和特点,用史话的形式讲述历史文化故事。其余9本分册,《山海沧桑》定位为贵阳喀斯特地貌特色与地质变迁,凸显构成贵阳历史文化发展的独特自然环境;《考古黔中》为贵阳贵安史前考古内容,通过考古遗存,缀连贵阳、贵安的人类活动史、社会发展史和民族融合史;《甲秀昌明》为贵阳贵安城市文教历史,集中展现600年来贵阳教育的勃兴、转型及发展;(下转4版)



分享会上展示的首批《贵阳历史文化丛书》。 贵阳日报融媒体中心记者 覃伟 摄

■相关新闻

贵阳时空维度里的“万”“千”“百”“十”

<7 版

《贵阳历史文化丛书》分享会嘉宾观点荟萃

<8 版